

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 10 K — f
Fél évre . 5 K — f
Negyedre . 2 K 50 f
Egyes. szám ára 20 f

HIRDETÉSEK
dijszabás szerint.

Nyilltér soronként 1 K.

ZALAMEGYE

ZALAVÁRMEGYEI HIRLAP

Politikai és társadalmi
hetilapMegjelenik minden
vasárnap.Szerkesztőség és
kiadóhivatal:ZALAEGERSZEG,
Széchenyi-tér.

Telefon-szám 76.

A háború és a fogyasztás.

Írta: Rubinsk Gyula, az Omge igazgatója.

Az általános mozgósítás elrendelése nemcsak a pénzvilágban okozott zűrzavart és fölfordulást, hanem a fogyasztók körében ma is aggodalmas hangok emelkednek a tekintetben, hogy vajjon a monarchia termése a háború elhuzódása esetén képes-e fedezni a hadsereg és a lakosság kenyér és husszükségletét, a mikor a külföldi behozatalra számítani legalább a háború tartamára nem lehet.

A tényleges helyzet, a mint ma már jó néhány hónap tapasztalata alapján egész bizonyossággal meg lehet állapítani, az, hogy a fogyasztás csökkent az egész vonalon, mert kereset nincs, mert mindenki, még a módosabbak is bevonják vitorláikat. Ellensúlyozólag hat az a körülmény is, hogy a kiviteli forgalom ép élelmicikkekben teljesen szünetel.

Annyi bizonyos, hogy a monarchia husszükségletének ellátása senkinek komoly gondot nem okozhat. A mi állapotunk állandó kivitel termelt béke idején állapotban és állati terményben. Ennek a kivitelnek a lehetősége most megszűnván, nyilvánvaló, hogy a kínálat emelkedett s a mai esetleges állapotpusztításnak a káros hatását a fogyasztás csak később fogja érezni, a mikor a ma válogatás nélkül felélt kenyérszükséglet hiányozni fog. Hus van és lesz tehát bőven, sem a monarchia lakossága, sem a hadsereg ebben hiányt nem fog szenvedni.

Arra a kérdésre, hogy a husnál is fontosabb kenyérrel hogy állunk, a statisztikai adatok egybevetéséből és pontos mérlegeléséből lehet megadni a választ. Az idejéhez hasonló rosz buza-termésünk volt 1909-ben, mikor 34 millió mm. búzáunk termett, valószínű, hogy a tényleges eredmény ma sem lesz nagyobb. Abban az esztendőben közel 10 millió mm. búzát hozott be a vámterület. Az akkori fogyasztás tehát kerek 10 millió mm.-val volt nagyobb, mint a mennyi buza és rozskészlet ma rendelkezésünkre áll s így azt lehetne következtetni, hogy a vámterületnek ma tíz millió mm. kenyérgabona behozatali szükséglete van.

Ez nagy tévedés, mert a ki ezt állítja,

nem veszi figyelembe, hogy a mai kereseti viszonyok között a fogyasztás nagymértékben csökkent és nem veszi figyelembe, hogy a fogyasztásnak nagy alkalmazkodási képessége van. Ennek igazolására elég felhozni, hogy az 1907—8. fogyasztási évben, mikor a termelési viszonyok nagyon megromlottak, a vámterület buza és rozs fogyasztása 87.64 millió mm. volt.

A mi mai helyzetünkben tehát a monarchia buza és rozs termése határozottan elég kenyérszükségletünk ellátására, még ha figyelmen kívül hagyjuk azt a körülményt, hogy kenyérpótló terményeink, minők a tengeri és a burgonya, bő termést hoztak, s hogy a háború bevégeztével a gabonabehozatal is lehetővé válik s nagy lesz a kínálat, mert a nemzetközi gabonaforgalom jóformán teljesen pang.

Összevetve tehát minden tényező adatait, meg lehet állapítani, hogy a vámterület teljes mértékben tudja a fogyasztás szükségleteit fedezni, még akkor is, ha a háború tartama további hónapokat venne is igénybe, mert hadikészültségünk a fogyasztás ellátása tekintetében oly mérvű, a mely a jövő termés betakarításáig minden körülmények között teljes fedezetet nyújt.

A zalaegerszegi népsegítő iroda
kérelme.

A közeli napokban kétszáz huszár indul el Zalaegerszegről a harcmezőre, hogy dacolva hóval, fagygal, viharral, életük és vérük feláldozásával védelmezzék közös édes anyánkat: mi magyar hazánkat. A zalaegerszegi hadsegélyező bizottság a harcba induló huszárokat meleg téli ruhával akarja ellátni, hogy a zord idő viszontagságaitól meg legyenek oltalmazva; ezért a népsegítő iroda útján azzal a kérral fordul Zalaegerszeg város és vidéke hazafias közönségéhez, amely a háború tartama alatt mindig nemes áldozatkészséget tanúsított, hogy minél több meleg alsóruhát legyen szives adományozni. Az adományokat a népsegítő iroda (a vármegyeházban) fogadja el. Különösen nagy szükség van meleg alsóingekre, ujjas mellényekre, térdvédőkre, valamint meleg keztyűkre; de az iroda mindennemű meleg ruhadarabot köszönettel fogad. Kétszer ad, aki gyorsan ad.

A Zalaegerszegről induló huszárokkal valószínűleg el lehet küldeni a 6-ik honvédhuszárezredben szolgáló s már a harctéren levő katonáknak szánt ruhaneműeket, esetleg eltartható élelmiszert is.

Erről a közönséget a lapok útján tájékoztatni fogjuk. — Adja vissza a magyarok Istene ezerszeresen mindenkinek azt, a mit haza oltárára tesz.

A városi közgyűlés.

128,500 koronát jegyzett
a város a hadikölcsönből.

Egyéb aktuális tárgyak.

— Saját tudósítónktól. —

A helyzethez illő komolysággal, — bár viszont nem illő részvétlenséggel egyszersmind — tartotta múlt szombaton Zalaegerszeg város rendkívüli közgyűlését, melyet főképpen a hadikölcsön-jegyzés összegének megállapítása végett kellett összehívni. Már körülbelül mindenki tudja azóta, hogy Zalaegerszeg r. t. város 128,500 korona erejéig vette ki részét a közös nemzeti feladatból. A közgyűlés egyéb tárgyait szintén a háborús viszonyokkal összefüggő aktualitások képezték. Annak lefolyásáról alábbi tudósításunk szól:

Elnök: dr. Korbai Károly polgármester.

Előadó: Fülöp József főjegyző.

Kerek számban 25 városi képviselő jelenlétében terjesztették elő a tanács javaslatát, mely különböző városi alapokat javasol a hadikölcsön-jegyzés céljára felhasználni. Néhány komoly, szakszerű hozzászólás után egyhangulag elfogadta a közgyűlés a 128,500 korona jegyzésére vonatkozó tanácsi javaslatot.

Az 1915. évi városi költségvetés-tervezet csak hónapok múlva lehet még készen, s evégből annak megállapításáig a városi tanács és a polgármester részére utalványozási jogot adott a közgyűlés a fontos kiadások eszközzésére.

Fangler Béla kifogásolja az 1915. évi költségvetés elkészülésének késedelmét, mire dr. Korbai Károly polgármester közli, hogy az 1913. évi zárszámadás és az 1914. évi pótköltségvetés törvényhatósági jóváhagyása még nem történt meg, már pedig addig nem készülhet el a jövő évi költségvetés, mert ez csak amazok alapján készíthető el. Egyébként a tervezet a lehető legrövidebb idő alatt meg lesz.

Hozzászólás nélkül egyformán helyesnek találta mindenki a tanácsnak azt a javaslatát, hogy a városi erdőben ezidén vágás alá kerülő műfák eladását jobb időre halasszák, mert most megfelelő értékesítésre semmi kilátás sem lehet.

Petánovics Károly, a „Fehérkép“ vendéglő bérlője a rendkívüli viszonyokra való hivatkozással évi bérének 3500 koronáról 2000 koronára való leszállítását kérte annál inkább is, mert a város kötelezettségének, 10,000 korona összegű átalakítások eszközzésének nem felelt meg. A tanácsi javaslat csak a tizezer korona 5% kamatának megfelelő évi 500 koronával való leszállítást javasol.

Egy Hombár Mihályi rabulisztikával elmondott szónoklat támogatta Petánovics Károly kérelmét, melylyel szemben

dr. Lőke Imre megmagyarázta, hogy a „Fehérkép“ vendéglő forgalmát a háború csak növelte, mert a mozgósítás első napja óta ott

állandóan katonaság van elszállásolva, mely nem rakja élére a garast.

A közgyűlés a tanács javaslatát fogadta el.

Az 1915. évi városi virilisták névjegyzékének kiigazítására rendelt küldöttség tagjaiul dr. Kaszter Ödön, Mondschein Samu, Udvardy Ignác, dr. Lőke Imre és Breisach Sámuel városi képviselőket választotta meg a közgyűlés, mely mindössze alig 40 percig tanácskozott.

A háboru derüje.

A „Wacht am Rein.“

Az impozáns német erő nemcsak a harctéren hódít, nemcsak a fegyverek hatalmával terjeszkedik. Szövetségesünk még nálunk is tért nyer a maga mindent felülmúló nagyságával, nálunk, hol röviddel ezelőtt minden rossz a némettől jött, hol a hatalmas, világbíró elemre csak népszerű dal szavai képezték a bírálatot... „Mégis huncut a német“... És ma ez a régi „nemzeti dal“ maga mellé fogadta testvérül a „Die Wacht am Rein“-t... Lám mégis huncut a német, még ezt is el tudta érni.

A rajnai őrség dala ma oly népszerű nálunk, mint a Kossuth-nóta. A törzsmagyarok kemény nyelvét feltéri a fránya német szó, de zeng a dal a nagy német erőről a magyar haza minden zugában...

Egerszegen is mindenki a Wacht am Rhein dallamával üdvözlö a német diadalok gyakori hírére s így nem csoda, ha már a busvidám mulatozók egyike ki is fakad ékes zalai nyelven ejtven a német szót:

— Mégis sok... Azelőtt híré se hallottuk s ma ha elfognak egy rakás muszkát, akkor iszunk és csak gyün a „Vakreim“. Aztán megint „Vakreim.“ Aztán „vakreim, vakreim“ és oda van ötven-hatvan korona...

Egyik kiváló bátyánk, nevezzük Feri bácsinak, nyakas magyar léte szintén keményen bánik bámulatraméltó szövetségesünk nyelvvel s alig várja, hogy minden tizezer muszka után egy liter csopakit fizessen (másoknak, mert maga csak akkor iszik majd egy féllitert, ha egyszerre százezer muszka esik foglyul.) Ép ennek okából örömmel hallgatja a „Vakt am Rein“ akkordját, sőt maga is szeret beüzümmögni. Hanem a szövegét még mindig úgy kell előkeresnie a zsebből, mert az istenverte nimet szöveg nem akar megragadni az élesesű magyar koponyában. Válgat restelli is, hogy még most se megy kívülül a „vakt am rein“:

— Pedig már illenek tudni, — mondja a társaságnak. — Legközelebb neki is fekszem és bemagolom, mert egyszer csak vége lesz a háborúnak s aztán megérjük, hogy nem lesz hazafias kötelesség énekelnünk a — Wacht am Reint...

Ugy bizony... Feri bácsi „Wacht am Rein“-t tanul: Hindenburg az orosz veri és minket, a mi évezredes német antipátiánkat győzi le...

Erre is jó volt a világháboru...

A polgári ör.

Három nap óta kék-fehér karszallagos urakra akasztott revolverek őrzik a város köz- és vagyonbiztonságát. Nevezetük pedig ez a komoly honpolgári felbuzdulás polgári őrségnek. A nép nyelvén ugyan a karszallagos urakat máris „határőrök“-nek titulálják, de ez nem von le semmit az ügy komolyságából, sőt az sem, hogy egyik polgárőr (nomina sunt odiosa), boldogan sóhajtl föl:

— Végre... Hazamegyek éjjel háromkor, négykor, s a feleségem mégsem csinálhat belőle családi tragédiát...

Szóval az ügy egészen komoly, s mint ilyen egy kis humort szolgáltat erre a hétre:

Éjjel egy kis próba alarmirozás volt a rendőrségi laktanyában levő polgári őrség-nél. A tizedes költi az egyik polgárőrt:

— Tessék felkelni. Egy-kettő: a huszárok összeveszttek a cibillekkel a Fehérképnél... Tessék felkelni...

A polgárőr beledörzsöli álmos szeméit a két öklébe s másik oldalára fordulván halkán dűnyögi:

— A huszárok? Verekednek? Verekednek? Hát akkor... akkor szóljanak a... a... rendőrségnek...

4069/914.

Hirdetmény.

Csáktornya nagyközség helypénzszedési joga az 1915., 1916. és 1917. évre nyilvános árverés, illetve írásbeli zárt ajánlat útján 1914. évi december hó 15. napján délután 3 órakor a község háza tanácstermében bérbeadatik. Kikiáltási ár: 8000 korona.

Egyéb feltételek ugyanott a hivatalos órák alatt betekintheők.

Kelt Csáktornyan, 1914. évi november hó 20-ik napján.

Előljáróság.

HIREK

— Zalán Gyula kitüntetése. A letenyei kerület kiváló népszerűségű képviselőjéről, dr. Zalán Gyuláról volt olvasható a minap, hogy az ellenség előtt tanusított vitéz magatartásáért a hadiékítményes katonai érdemkeresztet kapta őfelségétől. Zalán Gyula népfelkelő huszárhadnagy, aki Przemysl első ostromakor szerzett érdemet a magas kitüntetésre.

— Hősi halál. Nem is hetek, hanem már hónapok óta járta a szomorú hír, hogy Weinberger Jakab zalaegerszegi kereskedő városzerge népszerű fia, Imre, a 20. honvédegyalozred önkéntese az északi harctéren elesett. A mélyen sujtott szülők soká reménykedtek a szomorú hír alaptalanságában, de a minap végre egészen hiteles helyről megerősítették azt. A 21 éves, kitűnő tehetségű ifju ember még augusztus 30-án esett el egy orvul támadó orosz golyójától. A család nagy gyászában az egész város népe osztozik.

— A telekkönyv áthelyezése a járásbíró-sághoz. Az ujesztendővel életbelép Magyarországon az új polgári perrendtartás, melynek egyik reformáló intézkedése az, hogy ezentul nemcsak a járásbíró-sági, hanem a törvényszéki székhelyeken is a járásbíró-sághoz fog tartozni a telekkönyvi hatóság. A hivatalos lap nap-nap után közli a törvényszéki telekkönyvi hatóságoknak az ugyanott székelő járásbíró-ságokhoz való áthelyezését. Ezek között volt a minap a zalaegerszegi is. Az erről szóló rendelet közölte, hogy az igazságügyminiszter 1915. január 1-től kezdődő hatállyal Kapossy Artur törvényszéki jegyzőt, Tanító Kálmán és Pirtity Gáspár telekkönyvvezetőket, Papp Sándor irodatisztet, s Vrancsics Sándor és Németh Károly irnokokat a zalaegerszegi kir. törvényszéktől a zalaegerszegi kir. járásbíró-sághoz helyezte át.

— A polgári őrség. A zalaegerszegi polgári őrség, mely pár nap óta kezdte meg működését, a komoly üggyhöz méltó buzgalommal igyekszik hivatásának megfelelni. A polgári járőrök, mint a teljes egyenlőség első fecskéi, a legkülönbözőbb társadalmi állású emberek-ből összeállítva, este 6-tól reggel hatig éber figyelemmel őrködnek a város biztonsága felett, míg a parancsnokság (Mayer István ny. főszolgabíró főparancsnok, Berger Béla dr., Ellmann Ödön, Fangler Béla és Keresztury József dr. parancsnokok) a legnagyobb körültekintéssel végzik fontos feladatukat. A polgári őrség működésének első napjaiban kiderült azonban, hogy az eddig jelentkezett 70 polgári ör, kiket elvégre polgári foglalkozásuk akadályozása nélkül lehet szolgálatra alkalmazni, korántsem elég s e miatt egyelőre csak az éjjeli szolgálatot láthatják el. A teljes szolgálatra naponta 45 ember volna szükséges. — A súlyos idők különös áldozatkészségét rónak a haza minden polgárára s ebből ki kell venni részüket azoknak is, akiket jó sorsuk a fegyveres szolgálat alól mentesített. A város elvárhatja polgáraitól, hogy hűséggel oltalmazzák s így megkövetelheti, hogy mindenki lépjen be a polgárőrségbe. Ezt a csekély áldozatot mindenki meghozhatja s ha arra gondolunk, hogy véreink hóban-fagyban őrködnek az ország határain, igazán nevétségesen szomorúnak tűnik fel, hogy az itthonmaradtakat még ilyen kisméretű áldozatkészségre is nógatni kell. Azt hisszük, mindenkiben felébred a kötelességérzet és tömegesen jelentkeznek a polgári őrség tagjaiul.

— A hadikölcsön eredménye Zalaegerszegen. A nemzet egy milliárdon felüli hadikölcsönt jegyezt s ezzel áldozatkészségének oly fényes tanujelét adta, mint mindig, ha a magyarság létéről volt szó. A hadikölcsön jegyzés Zalamegyében is szép eredménnyel járt. A vármegyében hozzávetőlegesen 14 millió koronát jegyeztek. Nagykánizsán a jegyzés meghaladta az 5 milliót. Zalaegerszegen összesen 1.818,300 koronát jegyeztek. Ebben benne van a vármegye jegyzéséből 746,000 korona, míg a többi 1.700,000 K. Budapesten jegyeztetett. A zalaegerszegi jegyzések zöme a Zalaegerszegi Takarékpénztár r. társaságnál történt, honnan a következő végkimutatást küldték hozzánk: Szabad darabokra jegyeztek 508.100 K., zárolt: 534.350 K., összesen 1.042.450 K. Ennek lebonyolítására az intézet betétekre 626.858 koronát, a saját részére vásárolt 100.000 K. kötvényre 97.500, összesen 724.358 koronát fizetett ki, a többi lombardirozás és részletfizetés útján bonyolították le. A jegyzésnél szép eredményt értek el a Központi és Polgári takarékok is. — A tudomásunkra jutott jegyzések közül közöljük, hogy a zalaegerszegi izr. hitközség 15.000 K, az izr. Szentegylet 10.000 K, a Zalavármegyei Gazdasági Egylet 50.000 K, a Vármegyei tejszövetkezetek 60.000 K, a zalaszentgróti áll. el. iskola tan-testülete 500 koronával járult a hadikölcsönhöz.

— Az izr. istentiszteletek sorsrendje. Hétköznap reggel 3/4 órakor, este 4 órakor, péntek este 1/4 órakor, szombat reggel 7 órakor, délelőtt 1/4 órakor és délután 1/2 órakor.

— Jótékony adomány. Löwenstein Jakab és Ignác urak a Zalaegerszegi izr. Szentegyletnek és ez egylet által létesítendő Aggárpolda részére 200—200 összesen négyszáz koronát adományoztak, mely nemes adományért hálás köszönetet mond Rosenberg Zsigmond Szt. egyelnök.

Barta és Fürst

elsőrangú női divatruháza
NAGYKANIZSÁN,

Az Első magy. ált. biztosító
társaság új palotájában.

TELEFON 323. SZÁM.

NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.

Maradékok fél árban. — Női és leányka felöltők. — Kész bluzok és pongyolák.

Szőrmék óriási választékban.

:: Ruhakelmék, selymek és bársonyok. ::

Minták vidékre bérmentve.

— **Aranyat vasért.** A zalaegerszegi népsegítő iroda a múlt héten küldötte el az „Augusztai gyorssegélyalap”-nak a második ékszergyűjteményt, amely 345 drb. arany és 264 drb. ezüst tárgyat tartalmazott. Ezek között volt: 4 drb. arany és 24 drb. ezüst karperec; 9 drb. arany és 51 drb. ezüst lánc; 5 drb. arany kereszt; 12 drb. arany szív; 6 drb. arany óralánc fűgélék; 9 drb. arany mellű: 2 drb. arany csatt; 153 drb. aranygyűrű; 66 drb. arany törmelék tárgy; 84 drb. arany függő; 1 fűzér korall s 4 drb. ékkő; 1 drb. ezüst levesmerő, 9 drb. evő és 8 drb. kávéskanál; 9 drb. óra; 1 drb. szelence; 9 drb. késnyél; 30 drb. régi pénz és 122 drb. egyéb ezüst tárgy. Ezekon kívül begyűjt 222 K készpénz. — Miután a közönség arannyal és ezüstrrel befoglalt vasgyűrűket is keres, a népsegítő iroda ilyeneket is rendel, vagy a már kiadott gyűrűket felküldi az „Augusztai alap”-hoz befoglalás végett. A foglalásért járó összeg külön fizetendő, Aki foglalt gyűrűket öhajta, vagy a már kapott gyűrűket be kívánja foglaltatni, legyen szives ezt a népsegítő irodába bejelenteni, hogy a megrendelés minél előbb eszközölhető legyen.

— **Az ifjúsági Klub feloszlása.** Szerdán, december hó 2-án tartja meg a zalaegerszegi Ifjúsági Klub utolsó közgyűlését, melyen a választmány a klub feloszlása iránt fog indítványt tenni. Ugyanazon alkalommal indítványt fog tenni az iránt is, hogy a klub készpénz-vagyona a zalaegerszegi „Vörös Kereszt” egyesületnek adományozassék. Ez a legszebb, a legnemesebb bucsu, mellyel egy egyesület a működését lezárhatja. Nem tudunk nemesebb célt elképzelni, mint istápolni egy olyan jótékony intézményt, mely a szenvedő hősök fájdalmait enyhítésének magasztos jelszavát irta zászlójára. Ezen cél megvalósíthatása érdekében a klub választmánya felhívást bocsátott ki a hátralékos tagdíjak befizetése iránt. A szenvedő hősök érdekében igazán kívánatos volna a hátralékos tagdíjak sürgős befizetése. Ezzel a tagok valóban hazafias és magasztos célt fognak szolgálni, s egy-egy levéllel fognak hozzájárulni az emberszeretet virágos korszorujához.

— **Hadibiztosítás. A Triesti Általános Biztosító társulat (Assicurazione Generali)** hazafias érzelmektől vezéreltetve és hogy a most bevonuló 24—36 éves népfelkelőknek lehetőséget nyújtson arra, hogy családjukról életbiztosítás révén megfelelő módon gondoskodjanak, **élet-hadibiztosítási díjait 33³/₄ o-kal leszállította.** Érdeklődők forduljanak az intézet zalaegerszegi felügyelőségéhez.

— **Galicai vasutasok Zalaegerszegen.** A szombathelyi üzletvezetőség értesítése szerint szombaton este 100 galicai menekült vasutas érkezik elhelyezés végett Zalaegerszegrre. Dr. Korbai Károly polgármester a szegény menekültek elhelyezésére és ellátására minden intézkedést meg tett s úgy értesülünk, hogy jótékony egyleteink is mindent elkövetnek a szomorú vendégek érdekében.

— **Megtalálták a Korona betörőjét.** Közöltük azt a nagyszabású betörést, melyet f. hó 19-én Zalaegerszegen a Korona szálló hadbavonult bérlőjének, Scheier Károlynak lakásán követtek el amikor mintegy 5000 korona körüli pénzt és ékszerrel vitt el a tettes. A minap végre sikerült magának a károsult Scheiernének a rejtélyes betörők kiletét megtudni. Kettlen voltak ezek: **Németh Mari,** a Korona konyhájában mosogatólány és barátja, **Szalay Miklós** erzsébetfalvai szobafestő, aki itt Egerszegen volt a huszárokhoz bevonulva, s csak a minap vitték el a harctérre. Scheierné gyanuja mindjárt a betörés után a cselédleányra terelődött, akit a rendőrség teljes 24 órán át vallatott is, de eredménytelenül. A leány szabadonbocsátása után állandóan roppant lehangolt volt s látszott rajta, hogy nagy teher van a lelkiismeretén. A minap aztán sikerült Scheiernének öt vallomásra bírni. Tanuk előtt kijelentette a leány, hogy barátját ő engedte be a lakásba, ahol megmutatta neki az értéktárgyakat rejtő szekrényt. A betörő a lakás hátsó utcai ablakán távozott. Az volt a megállapodásuk, hogy másnap megosztoznak a zsákmányon, de erre azért nem került a sor, mert másnap a leányt a rendőrségre vitték, mikor pedig onnét hazabocsátották, Szalay Miklós már utban volt Galícia felé. E vallomás hírére a cselédleányt a rendőrség azonnal újból letartóztatta és a katonai parancs-

nokságot, megkereste Szalay Miklósnak a harctérről való hazakisértetése végett. Utóbbinak személyére nézve egyébként azt közölte fővárosi államrendőrség, hogy Szalay Miklós, kinek foglalkozása szobafestő, betörésért már büntetve volt. A bűnös cselédleányt a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte és átkísértette a kir. ügyészség fogházába.

ELADÓ HÁZ. A Petőfi-utcában
kisebb uri lakás, teljesen új ház,
szabad kézből azonnal eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő és kiadó: GÜRTLER ISTVÁN.

Zalai Iván
női és férfi szabó
üzletét a Tompa-utcából
Kossuth Lajos-utca 29. szám
alá helyezte át, ahol továbbra is
elsőrendű munkaerőkkel
áll a t. közönség rendelkezésére.

XXXI-ik magyar királyi
jótekonycélú államsorsjáték
Ezen pénzsorsjáték remélhető tiszta jövedelme közhasznú és jótekonycélra fog fordítani. Ezen sorsjátéknak összesen 14885 nyereménye van, melyeknek összes értéke 475,000 koronára rug készpénzben.
Főnyeremény 200,000 K készpénzben,
továbbá:

1 főnyeremény 30,000 K	20 ny. á 200 K	4,000 K
1 " " 20,000 "	40 " " 150 "	6,000 "
1 " " 10,000 "	100 " " 100 "	10,000 "
1 " " 5,000 "	200 " " 50 "	10,000 "
5 ny. á 1,000 K	5,000 "	2500 " " 20 "
5 " " 500 "	2,500 "	12000 " " 10 "
10 " " 250 "	2,500 "	14885 ny. összesen 475,000 K

Huzás visszavonhatatlanul 1914 évi december hó 9-én.
Egy sorsjegy ára 4 korona.
Sorsjegyek az összeg előzetes beküldése mellett a m. kir. lottójövedéki igazgatóságtól Budapesten (Vámpalota) portómentesen küldetnek ezenkívül kaphatók valamennyi posta-, adó-, vám- és sóhivatalnál az összes vasúti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdeben és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld a **Magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.**

Zongorázni
szándékozó tanítványokat elfogad
Brüll Szidónia
Rákóci-utca 42. sz.

Folyó hó 10-én megnyilt
Kulifay Kálmán
drogériája
ZALAEGRSZEGEN, Kazinczy-tér
Ján-féle házban.

1912. és 1913. évi
Aranyodi fehér bor
kis nagy mennyiségben eladó.
:: **Literje 60 és 70 fillér.** ::
Uradalmi intézőség Ö T V Ö S.
(Zalamegye.)

SIKOTA FERENC
 fűszer és csemegekülönlegességek üzlete
a „fekete kutyához”
Zalaegerszeg, Kossuth Lajos-utca.
Telefon 51. sz. Telefon 51. sz.

A HÁBORU
miatt az összes
Karácsonyi cikkek
és
Karácsonyfa díszek
mérsékelt áron
kiárusítatnak.

Karácsonyi sütemény:

1 doboz tartalmaz vegyesen	55 drb	K 1.—
1 " " " "	85 " "	1.50
1 " " " "	115 " "	2.—
1 " " " "	120 " "	3.—
1 " " " "	150 " "	4.—
1 " " " "	180 " "	5.—
100 féle csokoládé alak	1 " "	—10

Tearum belföldi	Ananász-rum
1 lt. üveg K 3.60	1/2 lt. üveg K 3.60
1/2 " " " 1.90	1/4 " " " 2.40
1/4 " " " 1.20	
Jamaika-rum (5 éves)	1 liter K 4.40
	1/2 " " " 2.20
	1/4 " " " 1.40
(10 éves)	1 " " " 7.20
	1/2 " " " 3.90
	1/4 " " " 2.60
Családirum	1 " " " 2.40
	1/2 " " " 1.20
Kuza-rum	1 " " " 2.80
	1/2 " " " 1.40
Jamaika-rum (3 éves)	1 " " " 3.20
	1/2 " " " 1.60

Kimérve literenként 20 fillérrel olcsóbb.

Likőresszenziák 20-féle ízben 1 nagy üveg 60 f., Kugler 1/2 kilós doboz 7 K. Egy mignon 18 f. Hideg felvágottak, konzervek, szardiniák, rák, pácolt halak, Znaimi uborka, 20-féle sajt, cukorkák, akácméz, pemetefü cukor, teasütemények, borok, pezsgők, likőr különlegességek, déli gyümölcsök, Suhajda-dessert különlegesség, cukor, kávé, rizs, nürnbergi édes torma, s mindennemű fűszer és csemege áruk legolcsóbb napi áron.
Árjegyzék kívánatra ingyen.
Vidéki megrendelések postán és vasuton gyorsan eszközöltetnek.
5-féle gyümölcsiz. 5-féle jam!

ka
ák.
an.
::

„FEKÁL“ műtrágya felülmúl és
— jobb minden istállótrágyánál —
Tűzifát, kokszt, elsőrendű bel- és
:: porosz fűtőszénét elárúsít ::

FISCHL EDE

fa-, műtrágya- és szénkereskedő
Zalaegerszeg, Kossuth L.-u. 19.

Steckenpferd liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, drogeriákban, illatszert és fodrászüzletekben 80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan hatású női kézápolásra Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

Van szerencsém a nagyrédmű közönség tudomására adni, hogy WEISZ EDE-féle házban, a vármegyei ház ellenében levő irodahelyiségben

tűzifára, különféle kőszénre, koksza, faszénre, műtrágyára

megrendeléseket felveszek. Törekvésem a t. közönséget pontosan kiszolgálgom.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és Fia.

Értesítés.

Tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy jóhirű cipészüzletembem mindennemű

cipésmunkák árát

tetemesen **leszállítottam.**

Férficipő talpalás 3 K — f.
Női „ „ 2 K 20 f.
Gumival 40 fillérrel drágább.

Új cipők a legdivatosabb, szolid és tartós kivitelben a legolcsóbb áron! Versenyképes minőség! Gyors és pontos kiszolgálás! Szíves pártfogást kér

Fekete Rudolf cipésmester, Zalaegerszeg Rákóczi-utca 7.

MILTÉNYI SÁNDOR és FIA

cipőáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. Számos hiálifási
Miniszteri elismerés. | éremmel hitűntetve.
Alapított 1877-ben.

Saját gyártmányú cipők és eredeti amerikai cipők raktára.

Mérték után észlülnek:

Mindennemű polgári és egyenruházati cipők és csizmák.

Mértékül elég egy viselt cipőt hűlden.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZALAEGERSZEG R.-T. VÁROS VILLAMOS ÜZEME

A városi villamos üzem múlt évi december 1-től kezdve eredeti huzott

fémzálas drótégőke t

bocsájt forgalomba. Ezeknek használata mellett 82 százalék árammegtakarítás érhető el. Darabja 1 K 20 fillér. Három darab rendelésnél az üzem az égőket házhoz szállítja. Az égők mindegyike „Városi villamos üzem“ felirással és számmal van ellátva. Ha ezen égők két hónapi használaton belül kiégnének, azokat az üzem

• : díjtalanul kicseréli. • :

Az égőszálaknak erőszakos elszakítása és törés miatt a használó felelős. Az égők kiszolgáltatás előtt az üzem részéről kipróbáltatnak és csak kifogástalan égők adatnak el. A legújabb rendszerű és diszes villamos teaforók jutányos áron kaphatók, ugyancsak villamos ütő, vasaló és főző készülékek.

A városi villamos üzem.

Legszebb képeslapok Tahy R. utódánál kaphatók Zalaegerszegen.

Kőbányai, polgári, nagykanizsai és soproni barna és világos söröket hordókban és eredeti töltésű palackokban állandón raktáron tart

Fürst Sándor

Zalaegerszegen, Rákóczi-utca 21. szám. — Telefon 35. szám.

A gimnáziummal szemben.

80

Cementraktár.

A „KÜHNE“ Mezőgazdasági gépgyár r. t. bizományi raktára.

Cementraktár.

Amerikai arató és fűkaszázó gépek.

Gráner Lipót Fia Zalaegerszeg.

::

Telefon 23.

::